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Egymásra utaltság helyett együttműködés, területalapú 
szemlélet helyett a térségi fejlesztési szemlélet képviselete 
és megvalósítása – ez a Versenyképes Járások Program (VJP).

A VJP ugyanis egy olyan új területfejlesztési kezdeményezés, amely a szokásos, tele-
pülésalapú fejlesztésekkel szemben a térségi együttműködéseket ösztönzi, hiszen az 
egyes járások több település összefogásával pályázhatnak. A VJP keretében minden járás 
garantált éves fejlesztési forráshoz jut a helyi gazdasági növekedés és az életminőség 
javításának érdekében. A 65 milliárd forinttal rendelkező program a Területfejlesztési 
Alapból biztosít támogatást, induláskor legalább 250 millió forintos támogatási keretet 
kapnak azok a járások, amelyeknek székhelye nem megyei jogú város, míg a megyei  
jogú város székhelyű járások 500 millió forinttal kezdhetik meg a fejlesztések tervezését.

A program keretében térségi alapinfrastruktúra és elérhetőség fejlesztésére, közszolgál-
tatások fejlesztésére, gazdaságfejlesztésre, valamint településfejlesztésre nyújtható be 
fejlesztési igény, majd az előminősítési eljárást követően annak alapján támogatási igény.

A Program kiemelt hangsúlyt fektet az átláthatóságra: a Járási Fejlesztési Fórum javaslat-
tételi folyamata, a főispán és a vármegyei közgyűlés elnökének feladatai és a miniszteri 
döntés több lépcsőben vizsgálják, hogy mely projektek illeszkednek leginkább a helyi, 
térségi és országos célkitűzésekhez.

NAVRACSICS TIBOR 

közigazgatási és területfejlesztési miniszter

A kiadvány Magyarország Kormányának a Versenyképes Járások Program keretében 
biztosított vissza nem térítendő támogatásával, hazai forrásból valósult meg.

A 2025. július 15-én megszületett támogatási döntés alapján az 1027 db igény összesen 
49,9 Mrd Ft támogatást jelent. A támogatási igények mögött – a konzorciumi vagy társu-
lási formának megfelelően – összesen 2167 települési önkormányzat vagy társulás állt.



A települések közös, összehangolt fejlesztési igényeihez igazodva teszi hatékonyabbá a 
támogatások felhasználását a Versenyképes Járások Program, amely egyszerre javítja a 
vidéki Magyarország élhetőségét, fokozza a vidék, így Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye 
népességmegtartó erejét is. Ezzel párhuzamosan kedvező feltételeket teremt a városok 
és falvak, községek kiegyensúlyozott fejlődéséhez. A program átfogó célja, hogy forrást 
biztosítson a térségi szinten is jelentőséggel bíró fejlesztési és üzemeltetési kérdések, 
feladatok megoldásához.

A Versenyképes Járások Program olyan fejlesztési, illetve támogatási igényeket fogad be, 
amelyek több település együttműködésén alapulnak és arra törekednek, hogy a járások 
lakosságának minél nagyobb hányada, minél szélesebb köre legyen kedvezményezett. 
Kiemelt cél a hatékony és eredményes együttműködés kialakítása a helyi önkormányzatok 
között, arra ösztönözve a járásokat, hogy legalább három település konzorciumi vagy jogi 
személyiséggel rendelkező társulási formában közösen fogalmazzon meg és terjesszen 
elő olyan fejlesztési igényt, amely a térség kulcsfontosságú igényeihez igazodik.

A települések határain túlnyúló 
fejlesztések

A Versenyképes Járások Program teremtette meg az első lehetőséget arra, hogy az addig 
kizárólagosan településalapú fejlesztési koncepció mellett gyökeret eresszen az első 
térségi szintű fejlesztési stratégia. Az elmúlt évek, évtizedek gyakorlata szerint ugyanis 
mind a hazai, mind az európai uniós forrásból indított fejlesztési programok egy-egy 
önkormányzat területére összpontosítottak, de a helyi lakosság, az emberek többnyire 
nem közigazgatási egységek mentén élik az életüket, így a hétköznapi életben sokszor 
több település alkot egy olyan egységet, amely a gazdasági, társadalmi lét közös színtere. 

Előtérbe került a településüzemeltetés korszerűsítése a közterületek 
fenntartása, a közlekedés biztonság és az infrastruktúra működtetése, ezzel 
szebbé, élhetőbbé varázsolva a lakókörnyezetet. Összességében a térségi 
fejlesztési célok és törekvések a közszolgáltatások minőségének javításában, 
a települések működétetésének hatékonyságában öltenek testet, így járulva 
hozzá a térségben élő lakosság életminőségének javulásához és a fenntartható 
fejlődéshez.

Ez az új kezdeményezés és stratégiai gondolkodás a térségi szemléletet erősíti, és ennek 
fejlesztéséhez nyújt további segítséget. A beruházások tematikája jól mutatja a program 
irányát. A Versenyképes Járások Program keretében a települések az eddigiekben 
jellemzően olyan közös fejlesztésekben gondolkodtak, amelyek a lakosság számára gyorsan 
érzékelhető javulást hoznak. Tipikus fejlesztési területek például a közszolgáltatásokhoz 
kapcsolódó eszközbeszerzések, a településüzemeltetési beavatkozások, a közvilágítás 
korszerűsítése, és a közlekedésbiztonsági fejlesztések. Az első átadások fő üzenete 
egyszerű: a térségi együttműködésre épülő fejlesztések nem elvont célkitűzések, hanem 
a gyakorlatban is működő megoldások. 

Programok és döntések a lakosság 
mindennapi igényeire tekintettel

A Versenyképes Járások Program a fejlesztéspolitikában új metódust tett napi gyakorlattá, 
hiszen a települések együttműködésére építve járási szinten szervezte újra és alapozta 
meg a fejlesztési döntéseket. A tapasztalatokon, visszajelzéseken túl a programhoz 
kapcsolódó szakmai rendezvények is azt igazolják, hogy a területfejlesztés következő 
lépcsőfoka a közigazgatási határokon túlmutató, nagyobb térségi szemlélet felé vezet, 
a települések, azok vonzáskörzetei és a nagytérségek mentén, de mindvégig a valós, 
mindennapi lakossági igényekre építve. 

Támogató oklevelek átadása a Vármegyeházán
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Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Közgyűlés elnöke

A hazai területpolitika jól látható szemléletváltáson ment keresztül az elmúlt években, 
ennek részeként az Országgyűlés jogi keretet teremtett a nagytérség kategóriájának is. 
Ez lehetővé teszi a korábbinál nagyobb léptékű, nemzetközi szinten is versenyképes 
gazdasági övezetek kialakítását, törekedve a többközpontú ország létrehozására. Az 
erőforrások koncentrálása a leszakadó térségek hatékonyabb felzárkóztatását szolgálja, 
felismerve, hogy a vidék és a városok jövője közös térségi tervezést igényel. Tény: a 
nagyobb városok nem értelmezhetőek a térségeik, vonzáskörzetük nélkül, a fejlesztések 
pedig akkor lehetnek tartósan eredményesek, ha a térségi együttműködés és a tudatos 
tervezés a valós helyi adottságokra épül. A Versenyképes Járások Program a hazai 
területfejlesztésben olyan szemléleti és működési fordulatot hozott, amely a fejlesztési 
döntések kiindulópontját új alapokra helyezte. A döntések immár nem egy-egy település 
külön igénylistájából épülnek fel, hanem a járás, mint közös, funkcionális térség szintjén 
szerveződnek. 

Köszönjük Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye érdekében a területi kiegyenlítést szolgáló, a települések fejlesztéséért 
végzett eredményes munkát.



Együttműködés, Térség, Fejlődés!


